

АКТУАЛЬНО

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

Губернатору Мурманской области, депутатам Мурманской областной Думы, представителям журналистского сообщества региона

Уважаемые Губернатор Мурманской области Марина Васильевна Ковтун, депутаты Мурманской областной Думы, представители журналистского сообщества региона! Коллектив редакции газеты "Терский берег" вынужден обратиться к вам, поскольку столкнулся с проблемой, которую не может разрешить самостоятельно. Позвольте рассказать обо всём обстоятельно.

Качество исполнения полномочий главой муниципального образования городское поселение Умба А.Д.Хмеленцовом за два года, прошедших с момента его избрания, уже стало притчей во языцах далеко за пределами Терского района. Череда скандалов, связанных с реализацией программы по переселению из ветхого и аварийного жилья, где А.Д.Хмеленцов как глава поселения выступает в роли главного фигуранта и заказчика при строительстве трёх жилых домов в Умбе, известна всем. Удивительна в этом случае лишь позиция руководителя муниципалитета, который продолжает уверять, что всё хорошо, а огрехи при строительстве - лишь происки недругов. Видимо, сам искренне уверовав в этот тезис, А.Д.Хмеленцов сегодня видит врагов во всех и каждом. Иначе его поведение по отношению к местной газете "Терский берег" назвать не получается.

Отношения единственного в районе средства массовой информации с упомянутым чиновником не заладились изначально. Глава поселения регулярно отказывался комментировать обращения граждан, адресованные ему через газету, отвечать на вопросы журналистов, связанные с исполнением им своих полномочий. Следующим шагом стало направление редакцией газеты "Терский берег" главе городского поселения официального запроса с перечнем вопросов и новым предложением наладить общение, выступить на страницах газеты. Запрос этот в нарушение законодательства был оставлен без ответа, но в посёлке появились несколько листовок, распространявшихся бесплатно. Не составит труда кратко передать их содержание: с этих страниц А.Д.Хмеленцов вещал, как здорово он работает, и как все поголовно, включая местную газету, мешают ему выполнять свои обязанности.

Тем временем события продол-

жали развиваться. Но вначале - отступление. Тем, кто знаком с работой муниципальных газет, прекрасно знают, что солидную часть своих доходов мы получаем в качестве платы от муниципальных образований за опубликование нормативно-правовых актов. В Терском районе публикацию таких документов всех трёх муниципальных образований: Варзуги, самого района и Умбы, - осуществляет газета "Терский берег". Теперь представьте, что в течение нескольких месяцев договор на публикацию нормативно-правовых актов глава городского поселения не подписывал, затем подписывал на месяц, снова оттягивал подписание. Проекты договоров на разный лад отправлялись в администрацию Умбы неоднократно, но каждый раз что-то мешало оформить все быстро. При этом альтернативы здесь, с нашей точки зрения, просто нет: стоимость таких публикаций минимальная, дешевле, чем у нас, вероятно, этого не делают ни где в области. Кроме этого "Терский берег" - единственная газета в Терском районе. Поэтому действия А.Д.Хмеленцова в этой ситуации в законы нормальной логики, которыми мы их пытались оценивать, никак не укладывались. Что это было: попытка финансового давления, очередная демонстрация пренебрежения? У нас ответа на этот вопрос нет до сих пор.

Следующим этапом отношений газеты с главой Умбы стали муниципальные выборы 2014 года. Дело в том, что выборы губернатора в Терском районе проводились одновременно с выборами в Совет депутатов МО ГП Умба. В этот период Умбу в рамках рабочей поездки посетила врио губернатора Марина Васильевна Ковтун. Она побывала на площадке, где строились дома, провела ещё ряд рабочих встреч. По результатам этого визита глава Умбы был подвергнут жёсткой критике, а ход строительства был взят под контроль правительством Мурманской области. Материал о рабочей поездке появился на страницах газеты. Оценил его весь посёлок, А.Д.Хмеленцов также не остался равнодушным и, вероятно, в пылу предвыборной борьбы подал исковое заявление в суд о защите чести, достоинства и деловой репутации. Суд он проиграл, остановли-

ваться не стал - подал апелляцию, но областной суд оставил решение в силе. Далее стали известны результаты выборов в Совет городского поселения. Сторонники главы выборы проиграли. Поражение А.Д.Хмеленцова, видимо, воспринял как личную обиду. А главным виновником снова назначил газету. В частной беседе с редактором, которую, к сожалению, у газеты нет возможности подтвердить диктофонной записью, глава поселения заявил следующее: "Я газету никогда не трогал, теперь - всё". Пикантность ситуации добавил тот факт, что редактор газеты был избран депутатом Совета депутатов городского поселения, а затем депутаты доверили ему и должность председателя Совета на несвобождённой основе.

И здесь мы вышли на совершенство нового уровня конфликта. 31 декабря 2014 года у газеты "Терский берег" закончился договор на безвозмездное пользование помещениями, заключённый с администрацией городского поселения. Редакция своевременно направила А.Д.Хмеленцову письмо с просьбой указанного договора пролонгировать. В ответ получили сообщение за подписью главы о том, что помещения через две недели будут выставлены на аукцион, а за их пользование будет взиматься арендная плата. Наверное, даже не стоит говорить о том, что несчастные 82 квадратных метра в цокольном этаже пятиэтажки редакция занимает порядка 15 лет, что пришли мы сюда в ужасные условия: к крысам, текущим трубам, сквозящим рамам. За 15 лет мы превратили эти помещения в достойное рабочее место. Не один год делали ремонт, ставили стеклопакеты, меняли сантехнику - делали всё часто своими силами, экономили на заработной плате и работы выполняли за счёт собственных доходов, ни копейки не просили на это из бюджета. Совсем "весело" стало, когда увидели, в какую сумму глава поселения оценил наши старания. Минимальная аренда превышает 150 тысяч рублей. В какую сумму она выльется в итоге, сейчас сказать не может никто. Но для газеты она и сейчас пугающе огромная. Дело в том, что 2015 год и без того будет сложным в силу сложившейся ситуации. На сегодня до редакции газеты дове-

дены лимиты бюджетного финансирования на 2015 год: 65 % от уровня предыдущего года. В денежном выражении мы потеряли более 1 млн.рублей, то есть почти одну треть от всего бюджета учреждения. А ведь эти средства составляют фонд оплаты труда редакции. Экономить в таких объемах на производстве газеты и коммунальных платежах мы просто не в состоянии. Придётся резать по живому - уменьшать заработную плату, ведь сокращать штатное расписание (а у нас всего 6 работников, считая уборщицу) возможности нет. Теперь представьте, что для нас в такой обстановке значит аренда в 150 тысяч рублей минимум. Фактически редакцию пытаются выселить, причём переезжать нам не на что и некуда: в Умбе просто нет других свободных помещений. К тому же, переезд вызовет неудобства и для наших читателей. Сейчас мы расположены практически в центре посёлка, пусть и в подвале жилого дома, газету непосредственно в редакции забирают более 150 подписчиков (из тиража в 2000 экземпляров). Рядом - почта, и именно она доставляет очередной номер из типографии. А как всё это организовать при выселении?

Мы пытались разговаривать с А.Д.Хмелензовым, результат - нулевой. Глава поселения уже объявил аукцион. К счастью для нас, УФАС по Мурманской области пристановило процедуру по причине многочисленных нарушений законодательства в аукционной документации. Теперь у нас месяц отсрочки для решения проблемы. Наш учредитель, районная администрация, уже направила иск в арбитражный суд Мурманской области, будем добиваться передачи помещений в собственность района, но всё это отнимает время, нервы и силы. На то, что догоовариваться цивилизованными методами глава Умбы не собирается, указывает и следующий факт. Сама администрация городского поселения занимает помещения района на безвозмездной основе, и по этому поводу не испытывает никаких угрызений совести.

Сам конфликт А.Д.Хмеленцова, видимо, уже вырос до открытой войны со всеми окружающими. И, есть ощущение, что причины для такого поведения ему уже просто

не нужны. Ещё один фронт глава поселения решил открыть себе в направлении Совета депутатов МО ГП Умба, благо И.В.Питиримов - редактор газеты и председатель Совета в одном лице. Причем воюет с Советом А.Д.Хмеленцов изза вполне логичных требований депутатов объяснить, почему сорвано строительство уже третьего жилого дома, почему не чистится проезжая часть в Оленице, почему в поселке в гололед не посыпаются дороги и так далее. И снова в методах высокий руководитель не особо себя ограничивает. Ещё можно понять, когда А.Д.Хмеленцов под благовидным предлогом отказывает в транспорте для депутатов, хотя по закону администрация обязана предоставлять его, когда игнорирует приглашения на заседания комиссий депутатов, ссылаясь на занятость. Устроил человек войну со всеми - и ладно, переживем. Но как объяснить ситуацию, когда в новогодние праздники из помещений Совета, благо ключи от всех кабинетов: и Совета, и администрации, - хранятся вместе, "переезжают" компьютер председателя Совета? Нет, на балансе почти вся техника стоит в одном учреждении, в администрации, но приобреталась она, в том числе, и для Совета. Более того, это был единственный компьютер в Совете, на котором стояла справочно-правовая система "Гарант". Не укладывается все это в любые рамки. Как не понятна и конечная цель этих действий. Оставить депутатов без возможности нормально работать? Но это же не может прийти в голову нормальному главе муниципального образования? Или, всё-таки, может?

Как бы то ни было, вопрос взаимоотношений А.Д.Хмеленцова с Советом сегодня можно оставить на заднем плане, а вот проблему практически откровенного давления на редакцию газеты нужно решать. Сегодня мы открыто обращаемся к Вам, Марина Васильевна, к депутатам Мурманской областной Думы, к журналистскому сообществу региона с просьбой поддержать газету "Терский берег" и не допустить выселения редакции из занимаемых помещений. Для нас эта проблема первостепенная и решить её самостоятельно мы уже не можем.

Коллектив МБУ редакция "Терский берег"

ИНФОРМИРУЕМ

Порядок предоставления гражданам справок о наличии (отсутствии) судимости с использованием единого портала государственных услуг

В соответствии с Приказом МВД РФ от 07.11.2011 года № 1121 Информационный центр УМВД России по Мурманской области и территориальные органы МВД России по заявлениям граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства, представляют справки о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования.

Заявителями также могут быть государственные или муниципальные органы, имеющие право на обработку персональных данных о судимости в пределах полномочий, предоставленных им в соот-

ветствии с законодательством Российской Федерации, либо в силу наделения их заявителями в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

Заявления граждан принимаются на личном приеме в МО МВД России "Кандалакшский". Прием осуществляется еженедельно по адресу: г. Кандалакша, ул. Пронина д.8. Время приема вторник с 15.00 до 17.00 часов, четверг с 09.00 до 12.00; Телефон для справок 8(81533) 9-43-95 доб. (2111) и направляется для проверки и подготовки справки в ИЦ УМВД России по Мурманской области.

А также заявления граждан принимаются на личном приеме в ИЦ

УМВД России по Мурманской области при предъявлении паспорта. Прием осуществляется еженедельно по средам и пятницам по адресу: г. Мурманск, пр. Ленина, д.64. Время приема вторник с 14.00 до 17.00, среда с 14.00 до 19.00, четверг, пятница, суббота с 11.00 до 13.00. Телефон для справок: 8(8152) 40-71-70, 8(8152) 40-73-39, 8(8152) 40-71-23, www.uvd.murman.ru.

МФЦ - Многофункциональный центр по государственным и муниципальным услугам" муниципального образования Кандалакшский район.

Адрес: г.Кандалакша, ул.Горького, дом 18;

Телефоны для справок: 8(81533) 9-91-66, 9-91-62, 9-91-67

График приёма граждан:
Понедельник с 09.00 до 17.30
Вторник с 09.00 до 17.30
Среда с 12.00 до 20.00
Четверг с 09.00 до 17.30
Пятница с 09.00 до 17.00
Суббота с 10.00 до 15.00
Воскресенье выходной

При невозможности личного присутствия с заявлением по вопросу предоставления справки о наличии (отсутствии) судимости, может обратиться уполномоченное им лицо при наличии доверенности на право получения указанной справки, выданной в установленном законодательством Рос-

сийской Федерации порядке.

Возможна подача заявления на получение справки о наличии (отсутствии) судимости в виде Интернет-обращения путем заполнения специальной формы в федеральной государственной информационной системе "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций) Российской Федерации" (www.gosuslugi.ru). Государственная услуга по выдаче справок о наличии (отсутствии) судимости по заявлению, поступившим в ИЦ УМВД России по Мурманской области с ЕПГУ, предоставляется в 15-дневный срок с даты поступления.

Врио начальника Д.В.КОЖАНОВ